



中共淮安市淮安区委主办 淮安区融媒体中心承办

2019年9月7日 星期六 己亥年八月初九

第2745期 总66045



我区推进“帮助残疾人就业脱贫”项目建设

通讯员 韩 鑫

9月4日，我区召开“帮助残疾人就业脱贫”项目建设推进会。市残联副理事长龚李萍、副区长彭凯参加会议。

今年上半年，我区以“残疾人之家提质工程”和残疾人辅助性就业基地建设为抓手，扎实推进“帮助残疾人就业脱贫”项目的实施，在残疾人稳定就业、残疾人实名制培训、残疾儿童康复救助等方面取得了明显成效。

彭凯要求各相关镇街、部门单位总结经验，分析问题，落实责任，加强协调，加大工作力度，加快项目实施进度，确保“帮助残疾人就业脱贫”项目建设各项目标如期完成。



每天天刚蒙蒙亮，淮安府署门前便会出现一个橘色的身影，穿梭在街头巷尾，为城市环境美容扮靓。他就是从事垃圾清运工作30年的环卫工人高喜珍。

1949年出生的高喜珍，上世纪八十年代从城东乡来到淮城瞻岱社区从事垃圾清运工作，这一干就是30多年。每天他总是第一个去街道拿垃圾车，第一个到垃圾清运点，第一个清运完垃圾。早上五点多钟，他便开始了一天的清扫工作。先是打扫府署西边的一人巷，再到东边的大库塘巷，紧接着是府署院内，再到工会宿舍，清扫路面、清运垃圾……不管工

高喜珍：那一抹最动人的橘色

融媒体记者 胡子妍

作日、节假日还是刮风下雨天，日复一日年复一年，他从事着垃圾清运工作，在平凡的岗位上见证着城市的发展变化。

“1988年，刚参加环卫工作的我工资才几十块钱，现在国家经济越来越好了，我的工资涨也不断上涨。”高喜珍告诉记者，除了工资的上涨，从2010年开始，各种福利也有了提高。除了冷饮费和烤火费，每逢春节、中秋节等传统节日，淮城街道和瞻岱社区也分别发放过节费。几十年来，高喜珍的福利待遇提高了，生活更有保障了，工作的干劲也更足了。

高喜珍告诉记者，淮安府署是著名

旅游景点，随着游客人数的增多，加上人们物质生活水平的提高，产生的垃圾数量变大了，果皮等垃圾种类增多了，但是人们更多地主动将垃圾扔到垃圾桶里，路面比以前更加干净了。30年前，水泥路也没有普及，坑坑洼洼的路面，一到下雨天，积水的路面清扫难度很大。可现在，洒水车的启用、工地上洒水防尘等措施，让路面上的灰尘比以前也更少了，清扫起来也容易多了。

谈及几十年来清扫设备的发展变化，高喜珍感叹道，刚从事垃圾清运工作时，他们穿着随意，天色昏暗时很容易被来往

的车辆刮碰。2009年，瞻岱社区开始统一配发服饰，在道路上清扫时更容易被车辆注意到，保障了环卫工人的人身安全。

近几年又把原本脚蹬的垃圾清运三轮车升级成了电动垃圾清运三轮车，不仅提高了清

运效率，也减轻了环卫工人的负担。

“没想到习近平主席发表的新年贺词里提到了环卫工人，我的心里很暖，觉得这份工作有价值。”环卫工人工作虽然看起来又脏又累，但正是这30年的坚守，锻造了高喜珍勤劳肯干、坚韧不拔的精神品质。虽然已经70岁了，但身体硬朗的他表示，要继续发挥余热，干到干不动的那天，为城市居民创造干净整洁的生活环境，为前来府署游览的旅客提供更好的观赏体验，也让自己的家乡以更好地形象展现给全国人民。这就是自己的价值所在。

振兴路上红旗扬

——来自钦工镇甘姜村的报道

通讯员 周 建

在今年上半年区委开展的“百面红旗”创评活动中，钦工镇甘姜村荣获党建、发展、文明、和谐四面红旗，取得了推动乡村振兴的阶段性成果。红旗飘扬，引领着甘姜村走上了发展振兴之路。

甘姜村位于钦工镇东北角，村民世代依偎黄河而居，地理位置的偏僻，使得贫穷、落后一直是这个村的代名词，村民都自嘲地说，我们村不应叫“甘姜”，而应叫“苦姜”。

一个人可以改变一个村。2014年4月，原本有一手好木匠活、家庭经营养殖、生活富足的姜春红挑起了甘姜村党总支书记担子。5年半的时间，2000个日日夜夜，他用无私付出和辛勤汗水浇灌出“苦姜”变“甘

姜”的幸福之路，也在全体村民心中树立起一面旗帜。

一面旗帜指引路，面面旗帜汇成海。几年来，该村始终坚持把加强基层党组织建设放在突出位置，强化党建

引领促振兴，坚持不懈开展“干部党员争创新时代新作为新篇章”系列创评活动。

集体强不强，关键在项目。近年来，该村抢抓脱贫攻坚契机，在上级帮扶单位的援助下，整合各类资金，积极稳妥地推动强村富民项目的实施，先后投资在城区九升国际购置

门面商铺、在镇工业集中区建设标准化厂房搞出租，筑巢引凤，开辟村集体经济增收长效机制。同时，进一步优化整合集体土地、鱼塘、堆场、滩涂等资源资产分开发包，盘活存量、增加总量，壮大集体经济收入。2018年，实现村集体经济性收入31.2万元。特别是利用原废黄河滩涂废地，通过土地整理项目的实施，新增良田130

亩，年增加村集体收入13万元。群众富不富，重点在脱贫。该村共有建档立卡低收入户93户、278人。针对不同户、不同致贫原因，该村因户施策，通过帮扶项目、介绍就业、申报低保等多措并举，全力帮扶脱贫。村民高振祥上有高龄父母、下有子女读书，是个较典型的建档立卡低收入户。针对该户情况，姜春红和

市人大常委会领导来我区开展主任接待日活动

融媒体记者 郁玉乔

9月5日，市人大常委会副主任、生态文旅区工委书记周茂萱来我区开展“主任接待代表日”活动。区人大常委会副主任韩仰超参加活动。

市人大代表钟马、刘建军等分别就城乡经济发展、社会管理、法院执行难、乡村环境改善、农房改善、医疗费用、租房费用偏高等问题提出建议和意见。

周茂萱指出，市人大代表们在做好本职工作的同时，要认真履行人大代表的职责，不断收集社情民意，积极建言献策，充分发挥了密切联系群众的桥梁纽带作用。她希望代表们进一步增强代表意识，时刻不忘履行代表职责，积极提交议案建议、收集民情民意、参加视察调研等；增强履职能力，加强业务学习，加强法律等方面知识的学习，多方面多角度多渠道倾听百姓心声；增强办事水平，心中时刻装着百姓，真正做到代表百姓。

周茂萱表示，将进一步增强与人大代表的联系，对代表们提出的意见和建议认真梳理、分析、研讨，及时向政府及有关职能部门进行反馈，抓好督促落实。

我区推进农村“四类人员”危房改造工作

融媒体记者 李 峰 潘 健

9月5日上午，我区召开农村“四类人员”危房改造工作推进会。区领导施恩佩、刘震生、彭凯、李晓旭参加会议。

2019年我区农村“四类人员”危房改造任务共计434户，其中建档立卡125户，低保户169户，分散供养特困户136户，贫困残疾人户4户。截至8月30日，已开工328户，竣工259户，开工率、竣工率分别达75.6%、59.7%。

施恩佩指出，近年来，区委区政府高度重视农民住房条件改善和农村“四类人员”危房改造工作，区分管领导带领相关部门和各镇街进行了排查摸底，明确了目标任务，采取了一系列措施，全区农村“四类人员”危房改造工作取得了阶段性成效，但同时还存在认识不到位、进度不够快、质量不够高等问题。各镇街要高度重视，引以为戒，进一步强化时间观念、大局意识，按照方案、严格标准，实事求是、务实推进，确保在9月底保质保量完成改造任务，10月份通过验收。

施恩佩强调，农村“四类人员”危房改造是脱贫攻坚“两不愁、三保障”的重要内容，是全面建成小康社会的标志性指标和底线任务。区相关部门、镇街要进一步落实责任，精准确定一户一策方案，明确统建、加固、修缮等针对性方案，加大组织、推进、实施力度，既要按时完成，又要保质保量，确保让农村“四类人员”早日住上安全房、放心房、舒心房。要切实转变工作作风，坚决克服形式主义思想，加大“四不两直”抽查、检查和督查力度，确保农村“四类人员”危房改造各项工作做真做实做到位，努力提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

区委常委、统战部长刘震生对全区下一步农村“四类人员”危房改造工作提出要求。副区长彭凯对各镇街工作进行了点评。副区长李晓旭通报了全区危房改造工作开展情况。

周末漫谈

“哪吒”横空出世刷新票房纪录，“长安”令人惊艳拉动旅游热潮……今年暑期，带有鲜明传统文化印记的热剧迭出，让人们看到了中华传统文化的巨大张力和创新空间。

植根传统文化沃土，汲取精神养分。中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓，是中华儿女宝贵的精神养分。诸如《哪吒之魔童降世》《长安十二时辰》等，都从优秀传统文化中汲取了养分。这也表明，只要善于挖掘，优秀传统文化将成为我们在实现中华民族伟大复兴事业过程中的重要精神食粮。

立足新时代，让传统文化焕发时代风采。“文章合为时而著，歌诗合为事而作。”对中华优秀传统文化的发掘和弘扬，必须立足新时代，予以转化和创新。处理好传统与现代之间的关系，深入挖掘中华优秀传统文化深厚底蕴，中华文化必将展现出永久魅力和时代风采。

(网宣)

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁 颖

村干部一起，帮助其已毕业的大女儿找到工作，月工资4000元。同时，又在村集体鱼塘发包时，帮助其获得承包经营权，并为其担保扶贫贷款5万元用于发展生产，该户当年实现脱贫。

目前，该村93户建档立卡低收入户中已有87户实现脱贫，剩余6户今年将全部脱贫。

近年来，该村在加快经济发展的同时，更加注重民生投入，以全国文明城市创建、环境综合整治为抓手，先后投入500万元，铺设村内水泥路26

公里，实现水泥路组组通、户户通，架设路灯200盏，栽植主、支干道绿化苗木2万余株。投资210万元，建成了村综合文化服务中心，内设区图书馆村级分馆，集多功能演示、文化宣传、图书阅览、老年活动、亲子活动、休闲娱乐于一体。

村里还设立关爱帮扶基金，对贫困户、重灾户、大病户、五保户等困难群体给予及时慰问帮扶，把党组织的温暖送到每个人的心坎上。

来自 乡村 振兴 一线的报道